4.13 saturday N##5 6:1-9

你們要甘心樂意地盡奴僕的本分,像是在服事主,不是服事人。要知道,無論是奴僕或是自由人,主都要照各人的好行為報答他。作主人的,你們也要好好地對待奴僕,不要威嚇他們。要知道,你們和你們的奴僕同有一位在天上的主人;他要用同樣的標準來對待每一個人。(弗6:7-9)

同有一位在天上的主

以弗所書談到奴僕和主人相處的議題。保羅建議奴僕應以敬畏基督的心順服主人, 也勉勵主人善待奴僕。這段教導必須對照當時的環境來看,因為當時有奴隸制度,當教 會告訴大家每個人都是肢體、都是家人,如此一來,奴隸在教會裡能跟主人平起平坐 嗎?如果無視社會規矩,主人會不會禁止奴隸上教會?

為了讓各種位階的人都能參與教會,又不至於造成社會緊張,因此要求具有奴僕身分者表現得更順從,可能是當時保羅所能想到最妥善的建議了。兩千年前的社會固然尚未具備如今的人權觀念,但其實整段教導的核心,依然能看出保羅在乎的是和諧與尊重,因為眾人「同有一位在天上」的主。

隨著人權觀念的進步,奴隸制度被視為剝奪人權的不義體制。而以弗所書也使我們 反思歷史。如今的教會裡,有各式各樣背景的人,但願上主賜給我們智慧,尊重不同的 工作職業、族群文化,減少歧視與隔閡,使人人能平等、自在的一起敬拜天上的主。



主啊! 你以慈愛環繞我們,求你引領 我們走在正義和仁慈的道路上,建立愛的 群體。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。